## 弘扬峨眉武术 传承中华文明

## ——记蓬勃发展的峨眉山市武术事业

□ 林立 文/图





"峨眉传奇世界格斗冠军赛"回归祖地峨眉



峨眉武术国家级非遗传承人王超在第七 届世界传统武术锦标赛上勇夺两枚金牌

峨眉武术,历史悠久,源远流长,至今 已有近三千年的历史。

峨眉山市是峨眉武术的发祥地,全国有名的武术之乡,全国体育先进市。长期以来,峨眉山市高度重视峨眉武术的保护、传承和发展,积极打造峨眉武术品牌,取得可喜成绩。

2002年,中国"少林、武当、峨眉三大武术精英赛"及"金顶论剑"在峨眉山市举行,并通过卫星电视现场直播,首次亮相世

2007年,"中国·四川国际峨眉武术节"落户峨眉山市。每两年举办一次,现已成功举办5届,参与人数达2万余人。

2008年,峨眉武术成功申报为国家级非物质文化遗产。

2016年,大型功夫搏击武术赛事"峨眉传奇世界格斗冠军赛"回归祖地峨眉。

2017年,以"慧定峨眉·武动世界"为主题的第7届世界传统武术锦标赛在峨眉山市点燃战火。来自世界各地的3800多名武术高手分别在各赛场登台亮相,进行了为期3天的世界武林界争金夺银之战……

近年来,峨眉山市先后出台了《关于加快峨眉武术文化发展的意见》和《峨眉武术文化发展的意见》和《峨眉武术 文化产业发展实施意见》,成立了"峨眉山市 武术运动管理中心",设定了"峨眉武术文 发展基金",并建成了适合开展各类大型等 事活动的"四川国际旅游交易博览中心"地 "峨眉山市体育馆",积极开发武术康养、武术体验、武术表演、武术赛事、武术旅游纪念 出生产销售等关联产业,将峨眉武术打造成为峨眉山市特色体育文化和体育产业的重要支撑以及对外交流的特色名片。

同时,峨眉山市积极推进武术进学校、进社区、进镇乡、进企业、进机关、进军(警)营的"六进"工作和群众性武术活动的开展,成立了业余体校武术队、农民武术队、老年武术队,积极开展业余、专业武术队、老年武术队,积极开展业余、专业武术训练。目前,峨眉山市已有武校及协会、研究会十余个,健身气功站点59个,拥有武术协会会员近千人,参与武术习练者数万人,武术"六进"及全市群众性武术习练活动蔚然成风、方兴未艾。

今年,乐山市政府办公室印发了《关于加快峨眉武术发展的实施意见》,提出"重点实施发源地、标准化、产业发展、宣传推广、传承普及"等"五大工程",峨眉山市正围绕这"五大工程"打造"养生峨眉"城市新名片,努力为"建设世界重要旅游目的地核心区"作出新的贡献。



中央电视台聚焦峨眉武术



《功夫峨眉》大型文化旅游剧剧照



海峡两岸武术交流



老拳师各展风采

金顶论剑



罗且青龙武馆



农民武术队



仹



中峰寺武术养生